Контрольная работа по географии, 7 класс
Физическая география материков и океанов
1. В каком из вариантов указана основная причина, обусловливающая различия природных комплексов Земли:

А) различие в получении тепла;

Б) различие в получении влаги;

в) различие в географическом положении?

2. Географические координаты какой из крайних точек Африки определены неправильно:

А)  северная – 36 с.ш., 11 в.д.

Б) восточная – 10,5 с.ш., 51 в.д.

В) южная – 35 ю.ш., 20 в.д.

Г) западная – 15 ю.ш., 17 в.д.?

3. Определите материк по описанию его географического положения:

А) расположен в южном полушарии. Южный тропик пересекает материк. Побережье материка омывается Тихим и Индийским океанами;

Б) расположен в южном полушарии. Пересекается Южным полярным кругом. Побережье омывается Тихим, Индийским и Атлантическим океанами.

1 – Африка; 2 – Южная Америка; 3 – Австралия; 4 – Антарктида; 5 – Евразия; 6 – Северная Америка.
4. Определите природные зоны по их характеристикам:

А) характерны мерзлотно-таежные и подзолистые почвы. Преимущественно распространены темнохвойные и лиственные леса. Наиболее характерные представители животного мира – волк, лиса, лось, рысь, белка;

Б) характерны желтоземные и красноземные почвы. Растительность – хвойные и широколиственные леса, кустарники. Характерные представители животного мира – тигры, леопарды, обезьяны, носороги, слоны.
1 - тундра, 2 - тайга; 3 – смешанные и широколиственные леса; 4 – степи и лесостепи; 5 – саванны и редколесья; 6 – переменно- влажные леса; 7 – влажные экваториальные леса.

5. Определите природную зону Южной Америки по ее характеристике:

Природная зона расположена в пределах субтропического и тропического климатических поясов. Для нее характерны красные ферралитные почвы и тропическая растительность. Наиболее характерными представителями животного мира являются пампасный олень, нутрия, опоссум, броненосец.

1 – влажные экваториальные леса; 2 – переменно-влажные леса; 3 – саванны и редколесья; 4 – пустыни и полупустыни; 5 – лесостепи и степи.

6. Определите тип климата Северной Америки по следующим данным:

а) средняя температура от 0 до +8 С;

б) средняя температура от +24 до 32 С;

в) годовое количество осадков от 1000 до 2000 мм;

г) природная зона – переменно-влажные леса.

1 – тропический влажный; 2 – субтропический влажный; 3 – средиземноморский; 4 – субтропический континентальный; 5 – умеренно- морской.

7. Определите страну по описанию ее географического положения:

Страна расположена в пределах тропического климатического пояса и омывается с запада Тихим,  а  с востока – Атлантическим океанами. В рельефе преобладают горы и плоскогорья. по уровню экономического развития страна относится к развивающимся странам.
1 - Колумбия; 2 – Куба; 3 – Мексика; 4 – Венесуэла; 5 – Аргентина.

     8. Какие из перечисленных закономерностей географической оболочки обусловливают передачу загрязнения от одного компонента природы на другие:

1 – зональность; 2 – целостность; 3 – круговорот веществ; 4 – ритмичность?

8. Какой из рек соответствует данная характеристика?

Река берет начало в горах Алтая и впадает в Карское море. Имеет крупный левый приток. Река используется в основном как транспортная магистраль и источник пресной воды.

1 – Енисей; 2 – Иртыш; 3 – Лена; 4 – Обь.

9. Определите,  какому материку соответствует следующее сочетание природных зон:

1) переменно-влажные леса;

2) саванны и редколесья;

3) пустыни и полупустыни;

4) смешанные и широколиственные леса;

5) тундра и лесотундра; 

6) арктические пустыни.

1 – Африка; 2 – Евразия; 3 –Северная Америки; 4 – Южная Америка; 5 – Австралия.

10. Определите, в каком случае океаны расположены в соответствии с их размерами:

1) Атлантический, Индийский, Тихий, Северный Ледовитый;

2) Тихий, Атлантический, Индийский, Северный Ледовитый.

